

“错版”5毛钱 骗走上万元

几名男子合伙行骗屡屡得手,近日因诈骗罪获刑



绘图 李玉明

□记者 孙自豪 通讯员 李向前

1 “错版”是怎样制成的

刘某、许某、李某等,他们的作案“道具”是一张自制错版的5角人民币纸币。

被捕后,他们交代了自制错版5角人民币的过程:

先用刀片将5角人民币上的“中国人民银行”字样裁剪下来,削薄,然后再找一张,将其上面“中国人民银行”的字样削掉一层,之后将裁剪下的“中国人民

银行”字样倒贴在那张被剥掉一层的5角人民币上。

这样,一张“错版”5角人民币便制成了。

2 骗子联合“撒网”

根据法院审理查明的事实,记者还原了犯罪分子行骗的全过程。

2010年7月27日早晨6时许,刘某、许某、李某和张某(在逃)、乔某(在逃)经预谋,由李某等人驾车至吉利区实施诈骗。刘某在吉利区中原路发现受害人老李,遂上前将其拦下并与之搭话。

这时,张某手持人为改动的5角人民币纸币,上前询问当地是否有人收藏错版

人民币。刘某乘机说这东西值几十万元,表示要出资购买并和张某“谈”好了价钱。刘某称早上没带钱要回家取钱,让受害人从中说和、帮忙做证,还许诺给受害人报酬。

受害人同意后,按照刘某的要求,骑着电动车带着张某向约定之地走。刘某和乔某等人开车尾随。

受害人和张某到约定地点后,张某又向乔某“打听”是否有人收藏错版5角人民

币,乔某说“这东西非常值钱”。

这时刘某过来,自称已将现金取来。张某要让刘某“加价”,刘某和张某“吵起来”,张某要走,刘某趁机让受害人和乔某“帮忙说和”,并许诺给二人报酬。

乔某把受害人拉到旁边,鼓动受害人合伙出钱,把错版5角人民币买下,再卖给刘某赚中间的差价。

受害人同意了,便回家取存折。

3 受害人上当受骗

在受害人回家取存折的过程中,刘某、许某、李某、张某、乔某5人开车尾随。受害人取存折回来后称要去孟州的银行取钱。乔某叫“出租车”,李某便驾车过来。然后受害人老李和刘某、乔某、许某、李某一起开车到孟州一家农村信用社,取出现金11700元。之后几人返

回吉利区,受害人将11700元现金交给张某,换回了张某手中的假错版5角人民币。

受害人在去找刘某的过程中,刘某、许某、李某等人驾车逃离现场。老李见状方知上当,赶紧报警。

吉利区警方根据受害人提供的线索,顺

藤摸瓜,于2010年8月9日,一举将刘某、许某等人抓获,同时缴获一辆蓝色比亚迪轿车和一辆黑色桑塔纳2000轿车。原来,为方便实施诈骗,许某等人特意购买了辆辆轿车充当“道具”。经查,这伙人还以同样的方式在义马等地作案多起,所得赃款均被其平分挥霍。

4 法院判决:5毛钱撂倒一群人

吉利区人民法院审理认为,被告人刘某、许某、李某以非法占有为目的,使用虚构事实,隐瞒真相的方法非法骗取他人财物,数额较大,各被告人的行为已构成诈骗罪,应当按照各被告人参与作案的次数、涉案金额分别处罚。

在他们参与的犯罪中,被告人刘某、许某均起主要作用,系主犯,应当按照其所

参与的全部犯罪进行处罚;被告人李某起辅助作用,系从犯,可比照主犯从轻处罚。被告人刘某、许某、李某系累犯,应当从重处罚。

被告人刘某、许某、李某犯罪后积极赔偿被害人全部损失,取得了被害人的谅解,可从轻处罚。

最后,依照《中华人民共和国刑法》

等有关规定,吉利区人民法院作出如下判决:

被告人刘某犯诈骗罪,判处有期徒刑1年零3个月,并处罚金12000元;被告人许某犯诈骗罪,判处有期徒刑10个月,并处罚金10000元;被告人李某犯诈骗罪,判处有期徒刑7个月,并处罚金7000元;作案工具予以没收。

一经见报 最高奖5000元券

24小时新闻热线

66778866

奖励标准:
最低50元超市券 最高5000元超市券

领取时间:
周一至周五上午9:00-11:00

领取地点:
洛报集团定鼎南路办公区4号楼202室

这项银行卡业务 是谁帮我开通的

□见习记者 马毓馨

“我没办过这项业务,却收到银行发来的确认信息。”10日下午,潘女士致电本报新闻热线66778866反映。

据了解,潘女士家住西工区,2007年她在中国银行办理了一张银行卡,当时并未要求开通手机银行业务。本月7日19时许,潘女士收到一条短信,内容是告知潘女士,她在柜台开通了手机银行业务,并提醒她登录某网站设置默认账号。

潘女士说,短信中的信息与个人信息相符,手机银行网站也得到银行工作人员的认可,但她确实没办过这项业务。8日上午,潘女士来到位于玻璃厂路的中国银行营业厅询问此事,银行工作人员表示,正常情况下,办理这项业务需本人持有效证件到银行柜台才能办理,由于手机银行业务不归他们管,建议潘女士拨打客服热线反映一下。潘女士告诉记者,从7日晚上到10日上午,她始终未能拨通中国银行的客服热线95566。

昨日15时许,记者经多次拨打,联系上了中国银行客服热线95566的工作人员,对方告诉记者,潘女士所反映的问题,他们以前也曾遇到过,出现这种问题的常见原因有两种,一是客户在填写手机号时出现错误,另一种情况是单位为员工办理银行卡并开通此项业务后,没有及时告知持卡人。

潘女士说,她的银行卡不是单位办的。对此,银行方面建议潘女士持有效身份证和银行卡到营业厅通过后台系统进行查询,以进一步核实开通此项业务的原因。目前,潘女士为保险起见,决定将这张银行卡上的钱转出。

■跟踪报道

擦鞋店顾客有盼头了

□见习记者 许晓洁

本报讯 昨日,本报刊出《擦鞋店一夜之间成空壳》,报道了位于嵩山路北端的东方亮鞋行人去店空的情况。报道刊出后,涧西区消费者协会和陇北路工商所在第一时间介入此事的调查。

昨日上午,涧西区消费者协会和陇北路工商所的工作人员,来到嵩山路北端的东方亮鞋行,看到鞋行门面房外的卷帘门已被锁上。

陇北路工商所工作人员说,经核查,东方亮鞋行的经营者办理过营业执照,但其所留手机号是空号。他们将为投诉东方亮鞋行的消费者进行消费信息登记,如果需要,陇北路工商所将会给消费者提供经营者的相关信息。

目前,陇北路工商所已通知东方亮鞋行门面房的出租方,要求其查找责任人,如果找不到责任人,根据《消费者权益保护法》第38条的规定,房屋出租方将承担相应责任。涧西区消费者协会和陇北路工商所现在正在寻找东方亮鞋行门面房的钥匙,之后将封存店里的物品,将其妥善处理。